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NOTULEN 
Algemene Vergadering 

Zaterdag 23 maart 2024 
 
Plaats: cultuurzaal Oud Gasthuis (CC Asse) – Huinegem 4, 1730 Asse 
Aanvangsuur: 10u00 (ontvangst vanaf 9u30) 
 

 

1 OPENING VERGADERING/NAZICHT AANWEZIGEN/VOLMACHT AFGEVAARDIGDEN 

Welkomstwoord door voorzitter Gery Follens: 
Gery Follens heet iedereen van harte welkom op onze jaarlijkse Algemene Vergadering ditmaal op 
deze unieke locatie, Het Cultureel Centrum Oud Gasthuis in Asse.  
Vooraleer we van start gaan, staan we even stil bij de mensen die ons het afgelopen jaar ontvallen 
zijn. Wie persoonlijk, in familie- of vriendenkring getroffen werd met een overlijden, willen we 
hierbij zeker een hart onder de riem steken door een moment van stilte in acht te nemen.  
 
2024 betekent voor onze atletieksport een heel bijzonder en belangrijk jaar en dit zeker op sportief 
vlak. 
We kijken uit naar de prestaties van onze atleten in dit Olympisch jaar, dat zijn start zeker niet 
gemist heeft met het succesvolste WK Indoor ooit waar ik 3 weken terug getuige was van 3 
wereldtitels en 1 bronzen plak, aangevuld met nog 6-tal top-8 plaatsen op het mondiale niveau, goed 
voor een 2° plaats in de medaillestand na de USA en daar mogen we met z’n allen fier op zijn. Maar 
ook 2023 had heel wat moois te bieden op sportief en organisatorisch vlak en daar kom ik aanstonds 
op terug met het verslag van het gevoerde beleid in het voorbije jaar. 
Het is dan ook onze bedoeling dat we daarna de voorzitters van de beleidscommissies aan het woord 
laten om de verwezenlijkingen in hun domein van het voorbije jaar en plannen voor 2024 naar voor te 
brengen. 
  
Op het menu staan ook de klassiekers, het financieel verslag, de interpellaties en de wijzigingen aan 
de Statuten en het Intern Reglement, waarbij we tussendoor ook terugkomen op de genomen 
maatregelen inzake ‘Goed Bestuur’ en we ook onze Algemene Directeur Ludwig Peetroons spreektijd 
zullen geven over de beslissingen inzake het Genderbeleid in onze Federatie.   
 
Ik hoop dan ook een constructieve en vlotte Algemene Vergadering te mogen leiden. Afhankelijk van 
de vooruitgang van de vergadering zullen we tussendoor het tijdstip meedelen van de lunch. Achteraf 
hebben we ook nog een kleine receptie voorzien.   
 
Ik kan jullie meegeven dat deze Algemene vergadering bijgewoond wordt door 85 clubs (91 in totaal) 
en dat er 6 clubs binnen de gestelde termijn hun volmacht hebben gegeven.  
Dit vertegenwoordigt een stemmenaantal van 590 stemmen, wat een absolute meerderheid betekent 
van 296 stemmen. 
Ook kan ik u de oprichting melden van een nieuwe club met jullie goedkeuring: AC Hoppeland.  
Dit jaar hebben we geen verkiezingen voor functies binnen de Raad van Bestuur.  
Ik wens ook Erik Chevrolet te verontschuldigen die wegens gezondheidsredenen niet aanwezig kon 
zijn op deze vergadering. Zijn taak zal waargenomen worden door Peter Robbens. 
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Nazicht aanwezigen door secretaris Jos Jacobs: 
 
91 deelnemende clubs (85 aanwezig, 6 volmachten) 
Afwezig: / 
 
De aanwezige 91 clubs tellen voor 590 stemmen in totaal. (voor absolute meerderheid betekent dit 

296 stemmen) 
 
Overzicht volmachten: 
AA volmacht aan DUFF 
OLSE volmacht aan KAPE 
ALVA volmacht aan RCG 
AVLL volmacht aan EA 
RAT volmacht aan ASVO 
TUAC volmacht aan ARAC 
 

2 ONTSLAG LEDEN / KENNISGEVING NIEUWE LEDEN 

• Ontslag genomen gedurende het afgelopen sportjaar: / 

• Opgericht gedurende het afgelopen sportjaar: HOPP (Hoppeland Atletiekclub) 
 

3 VERSLAG OVER HET GEVOERDE BELEID, JAARVERSLAG 

Jaarverslag van Gery Follens (voorzitter): 
 
2023 zou voor onze federatie een sportief en organisatorisch grand-cru jaar moeten worden en dat 
werd het ook.  
Na Monceau in 1996 en Brussel in 2008, sloegen we samen met Golazo en de Crosscup vzw de handen 
in elkaar om nog eens een Internationaal Kampioenschap naar ons land te halen en we zorgden voor 
een Europees Kampioenschap veldlopen, dat nog lang zal nazinderen. De vele lofbetuigingen van de 
beleidsmensen, deelnemende federaties, atleten en omkadering komen de vele medewerkers en 
vrijwilligers uit onze clubs toe, die zich dagenlang uit de naad werkten voor dit groots atletiekfeest, 
onder vocale steun van de zeer talrijk opgekomen supporters. Deze thuiswedstrijd grepen onze 
atleten aan om te schitteren en uniek was zeker dat elk team voldeed aan de vooropgestelde 
doelstelling om de top-6 te halen met natuurlijk als kers op de taart de bronzen medaille voor het 
damesteam en de Europese titel voor onze herenploeg. De teamaanpak onder leiding van onze 
Technische Directie in samenwerking met de persoonlijke coaches wierp duidelijk zijn vruchten af. 
Individueel scoorden we ook beter als ooit tevoren met de bronzen plak voor Robin Hendrickx en de 7 
top-20 plaatsen langs Vlaamse kant.  
 
Maar ook wat eraan voorafging, verdient onze aandacht. We mogen ook fier terugblikken op de 
voorbije zomer. In dit pré-olympisch jaar haalden de beloften liefst 8 top-8 plaatsen tijdens hun 
Europese Zomerkampioenschappen met een titel voor Delphine Nkansa en zilver voor Elien Vekemans. 
Een bewijs dat we in de breedte klaarstaan voor opvolging. De juniores werden dan weer geteisterd 
door gezondheidsperikelen, die een negatieve weerslag kregen op de resultaten. 
De grote afspraak was zonder meer het schitterend georganiseerde Wereldkampioenschap in 
Boedapest waar onze atleten het aantal top-8 plaatsen van Eugene in 2022 evenaarden ondanks de 
afwezigheid van enkele sterkhouders, doch deze keer zonder de echte kers op de taart. De meest 
opvallende individuele prestatie was hier weggelegd voor Cynthia Bolingo met haar 5° plaats op de 
400m. De sterke teamprestaties van de Cheetahs en Mixed Relays en de individuele prestaties van 
Noor Vidts en Ben Broeders vervolledigen deze rij.  
De G-sport kende in 2023 een uitzonderlijk hoog succesniveau. Vergeten we niet dat we bij de 
wheelers liefst 6 medailles haalden op het WK in Parijs en dat Peter Genyn, Roger Habsch en Maxime 
Carabin zich kroonden tot wereldkampioen.  
In dit kader hou ik eraan ook alle coaches en omkadering, die hun bijdrage hebben geleverd bij dit 
succesverhaal, te feliciteren.  
 
We zijn ervan overtuigd dat dit palmares alleen maar kon verwezenlijkt worden door de kansen die 
we maximaal hebben geboden aan onze atleten. We kunnen alleen maar de loftrompet zwaaien voor 
de federatiemedewerkers, clubs, juryleden en talloze vrijwilligers die het voorbije jaar alle 
wedstrijden en in het bijzonder de kampioenschappen in goede banen hebben geleid. Mijn bijzondere 
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dank gaat dan ook zeker uit naar KAAG, OEH, VS, ACW, OB, AVT, OLSE, RCG, AVLL, ROBA, AVLO, HAC 
en HULS voor hun inspanningen bij de organisatie van de Vlaamse en Belgische Kampioenschappen.  
 
Dat de clubs het niet altijd financieel onder de markt hadden of hebben, hoeft geen betoog. We 
kunnen alleen maar bekennen dat het ook als Federatie steeds een grotere uitdaging is om onze 
financiën in evenwicht te houden. De stijgende kosten en de inflatie waren niet in verhouding met de 
opbrengsten het voorbije jaar, mede door de zwaardere financiële impact die de Internationale 
Kampioenschappen en het bijspringen van de Federatie bij ‘Belgian Athletics’ met zich meebrengen. 
De stijgende loonkosten hadden ook een invloed op het resultaat. Maar ondanks dit alles blijven we 
investeren in onze atletieksport, de organisaties en de clubs. Vooral de kwaliteit van onze 
organisaties en de middelen die hiervoor ter beschikking moeten gesteld worden, liggen ons nauw aan 
het hart. 
 
In dat opzicht hebben we ook als RVB een beslissing genomen die het beheer van deze middelen 
wettelijk en rechtmatig moet ondersteunen. De BTW problematiek is altijd al een omslachtig domein 
voor de VAL geweest : er zijn slechts een beperkt aantal activiteiten Btw-plichtig, wat de VAL 
gedeeltelijk Btw-plichtig maakt. Er is nu gekozen om alle Btw-plichtige activiteiten in een aparte vzw 
onder te brengen. De verhuur van hardware door de VAL en de provincies is een BTW-plichtige 
activiteit en moet daarom in deze vzw worden ondergebracht. Gezien de historische rol van de PC’s 
in deze activiteit, zullen de voorzitters van de PC’s bestuurder worden van deze nieuwe organisatie 
samen met leden van de RVB van de VAL. De praktische invulling hiervan volgt later. 
 
De samenwerking met onze belangrijkste partner verliep zeer vlot. Wij zijn hoofdsponsor Allianz zeer 
dankbaar dat ze beslist hebben het contract met 4 jaar te verlengen tijdens de volgende Olympiade 
2025-2028. Op het inclusieverhaal dat Allianz heel hoog in het vaandel draagt, heeft onze Federatie 
ingespeeld door de invoering van een G-spike en een prijs voor de G-promotor. Ook de andere 
partners Lotto, Vermarc en de Memorial Van Damme behielden het vertrouwen in onze Federatie.  
 
Op personeelsvlak gingen federaal trainer Philip Gilson en administratief medewerkster Nicole Poels 
op pensioen. Ik hou eraan beiden van harte te danken voor hun toewijding en inzet gedurende heel 
wat jaren. Gezien Nicole ervoor gekozen heeft niet aanwezig te zijn op deze Algemene Vergadering, 
zal ik haar persoonlijk thuis gaan bedanken namens jullie allemaal. Bart Bennema werd als 
gesubsidieerd personeelslid aangetrokken om de topsportwerking te ondersteunen. De taken van 
Nicole werden deels opgevangen door Steffen Vandermeulen die nu ook een voltijdse functie vervult, 
Sietske Lenchant en Josefien Van Peteghem, die beiden terug voltijds aan de slag gingen. 
 
Op het vlak van de communicatie wijzen statistieken uit dat het raadplegen van onze website en 
sociale media aanzienlijk gestegen is. Hiervoor werden bijzondere inspanningen geleverd om de 
homepage van onze website dynamischer te maken met meer visuals, ranglijsten werden 
geautomatiseerd, speelden we in op de meest moderne en gebruikte sociale media zoals Youtube en 
Twitter en haalden met de nieuw opgestarte podcast “Track records” zeer hoge kijk- en luistercijfers 
met zo’n 2000 kijkers per aflevering. Ook haalden enkele gerichte communicatiecampagnes via 
Instagram tijdens Internationale Kampioenschappen zoals ‘Road to Brussels’ in het kader van het EK 
veldlopen zeer positieve cijfers en reacties van onze sponsors. LinkedIn is dan weer een kanaal dat 
aangeboord wordt om trainers/vrijwilligers aan te trekken en samenwerkingen met sponsors en 
bedrijven op te zetten. De medewerkers en fotografen werden ook meer betrokken bij het sociale 
media-verhaal. De stijgende interesse voor livestreams van onze voornaamste wedstrijden en 
Kampioenschappen kan alleen maar de populariteit van onze sport ten goede komen. De inzet van 
persverantwoordelijke Nick bij de Internationale Kampioenschappen kadert ook in de opwaardering 
van het communicatiebeleid.  
Toekomstgericht kijkt communicatieverantwoordelijke Bart uit naar volgende nieuwigheden: meer 
video’s embedded op onze website met flashinterviews bij Kampioenschappen, inzetten op groei en 
specifieke content voor Linkedin, podcasts uitbreiden naar omkadering zoals sportpsychologen, kinés, 
diëtisten, mediatraining voor onze atleten introduceren en onderzoek naar de opstart van een Tiktok-
kanaal om bij uitstek de jeugd aan te spreken al dan niet in synergie met de nieuw ingevoerde Jeugd 
Spikeapp…  
 
De nodige aandacht werd ook besteed aan de opleiding van onze trainers. 5 initiatoropleidingen, 3 
voor B-trainer en 5 voor ‘Start to Coach’ werden afgewerkt. Heel wat energie werd gestoken in de 
bijscholingen binnen de domeinen Kids&Co, Atletiek&Co en Running en Co. Een opleidingsdag voor 
alle doelgroepen was een geslaagd initiatief in dit domein. Verder werd er werk gemaakt van e-
learningmodules, inspiratieworkshops werden uitgerold en werd de trainersgroep bevraagd over het 
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gevoerde beleid wat leidde tot een analyse en sessie op de opleidingsdag. De te volgen leerlijnen 
werden ook uitgerold naar de clubs.   
 
De realisaties en ambities in het kader van topsportwerking zullen straks worden uiteengezet door 
Mieke Seminck. De diverse beleidscommissies zaten ook niet stil in 2023 en zetten hun 
werkzaamheden verder. 
Straks geef ik de voorzitters het woord om terug te blikken op de verwezenlijkingen en hun 
jaaractieplan 2024 naar voor te brengen.  
 
Bij de jurywerking kunnen we melden dat de opmars van het aantal juryleden zich verder zet na de 
moeilijke periode van de corona-jaren. De juryhervorming en betere verloning heeft daar 
ongetwijfeld iets mee te maken. Ook de interesse voor bijscholingen zit duidelijk in de lift.  
Da atletencommissie vervulde ook verder haar rol als adviescommissie, maakte analyses van het 
voorbije seizoen, bracht advies uit naar de diverse beleidscommissies en bepaalde een te volgen 
strategie voor de komende jaren, waarbij communicatie, overleg, analyses en advies de kritische 
succesfactoren zijn.   
De mastercommissie zette zich ook verder in om de communicatie binnen deze belangengroep te 
verbeteren en leverde een actieve inbreng bij Nationale en Internationale Kampioenschappen. 
Bovendien werd de band met de beleidscommissies en de Raad van Bestuur versterkt door 
overlegmomenten.  
 
Inzake clubondersteuning werd het project Clubgrade uitgerold bij een zestal clubs. In het kader van 
‘Sportaal’ werden tools ontwikkeld om taal te ontwikkelen bij trainingen. Op ethisch vlak kenden we 
een stijging van het aantal meldingen van grensoverschrijdend gedrag. Ook pestgedrag en 
onrespectvol gedrag tussen verschillende actoren in club- en wedstrijdverband kende een belangrijke 
toename, waaraan gevolg werd gegeven. Tevens werkte de ethische commissie een reglementering 
uit voor deelname van transgenders en legde een voorstel voor aan de Raad van Bestuur, dat vanaf 
2024 verder uitgerold zal worden naar de clubs. Daar komt de Directeur Ludwig Peetroons straks nog 
op terug.  
We stellen ook vast dat de G-werking binnen onze federatie meer en meer aandacht geniet met 40 
clubs die een actieve werking hebben hierin. Hieromtrent loopt momenteel een actie rond ‘gelukkig 
sporten’. Inzake diversiteit werd in samenwerking met Actiris een analyse gemaakt rond diversiteit in 
de federatie. Het is dan ook de bedoeling om op basis van een aantal actiepunten het 
diversiteitslabel in 2024 binnen te halen voor de Federatie en de clubs. Hiervoor werd door de UGent 
een tool ontwikkeld.   
 
In het kader van Goed Bestuur werd werk gemaakt van een zelfevaluatie waarbij creatief denken, 
marketing, public relations en netwerken als voornaamste aandachtspunten werden weerhouden. Met 
een score van 91% waren we bij de ‘beteren van de klas’ met dank aan ieders bijdrage. Verder werd 
ook aandacht besteed aan de belangenconflicten, werd een risicoanalyse uitgevoerd en werd een 
vergaderkalender en agenda opgemaakt. Leuk om mee te geven is dat dit na een grondige evaluatie 
door de overheid resulteert in een mooie subsidiëring. 
 
Er viel ook nog ander positief nieuws te rapen want de voorbije zomer haalden we in het Poolse 
Silesia samen met Golazo en de steden Brussel en Leuven de primeur binnen om de voor het eerst 
georganiseerde Europese Kampioenschappen Running naar ons land te halen. Op 12 en 13 april 2025 
serveren we een unieke combinatie van 10 Km, Halve en volledige Marathon waarbij naast de elite 
iedereen dus ook recreanten aan de massastart zullen verschijnen. Deze organisatie moet er zeker 
toe bijdragen onze atletiekport meer media-aandacht te geven, die ze zeker verdient, iedereen aan 
het lopen te krijgen en een positieve weerslag te geven naar ledenwerving toe. Als Federatie willen 
we ook graag de clubs erbij betrekken en werken aan een vorm van ‘interclubcompetitie’ om zoveel 
mogelijk leden warm te maken voor dit prachtig project.  
 
Dan geef ik nu het woord aan Mieke Seminck die de realisaties en ambities inzake topsportwerking zal 
toelichten gevolgd door de voorzitters van de beleidscommissies om hun werkzaamheden en 
actieplannen naar voor te brengen.  
Dan gaan we nu verder met de beleidscommissie Competitie onder leiding van Patrick Van 
Caelenberghe. 
Vervolgens gaan we verder met de beleidscommissie Jeugd waar Johan Permentier het 
voorzitterschap waarneemt. 
Tot slot wil ik ook de beleidscommissie recreatie aan het woord laten. Ik geef dan ook graag het 
woord aan hun voorzitter Geert Verdoodt. 
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4 JAAROVERZICHT EN JAARACTIEPLAN BELEIDSCOMMISSIES 

4.1 Recreatie 

Geert Verdoodt (voorzitter): 
Extra welkomstwoord aan de afgevaardigden van de recreantenverenigingen. Hoewel de items 
misschien niet altijd van toepassing zijn voor hen, kan het toch interessant zijn om een cross-over te 
hebben van informatie waaruit iedereen kan leren. 
Geert dankt het personeel voor het werk en in het bijzonder Paula Vanhoovels. 
 
Werking in 2023: 

• Samenstelling: Geert Verdoodt (vz) 

Betty Autrique 

Marc Beullens 

Roland De Bois 

Michael Nicasi 

Fabienne Truyens 

Roland Van Daele 

Paula Vanhoovels (personeel) 

De commissie vergaderde 8x in 2023. Alle verslagen zijn na te lezen op de website van de 

Vlaamse Atletiekliga. 

• Aantal recreanten: 
o Verklaring voor de daling van het aantal recreanten in 2022: jeugdleden worden 

sedert 2022 beschouwd als competitieleden 

• Start2Run: 
o 34 clubs organiseerden ten minste 1 Start2Run sessie 
o 47 Start2Run sessies werden in totaal georganiseerd 

 

• Wegwedstrijden: 
o In 2023 werden 94 wegwedstrijden georganiseerd 
o Slechts 4 met een kortingstarief voor VAL-leden. Bij deze toch een oproep naar de 

clubs om dit in overweging te nemen voor hun organisaties. Dit kan namelijk wel een 
incentive zijn om meer recreanten naar onze clubs/federatie te krijgen. 

o Nieuwe tendens in wegwedstrijden: meer en meer trails. We gaan hier ook trachten 
op in te spelen met onze commissie. 
 

• Kwaliteit in Running: 
o OPLEIDINGEN: 

▪ Initiator Running 

• 1 opleiding 

• 17 personen behaalden het diploma 
▪ Instructeur Running (Nieuw!) 

• Werd uitgewerkt en zal 2x georganiseerd worden in 2024 
▪ Co-Runner: 

• 1 opleiding 

• 12 deelnemers behaalden het brevet 

• Deze opleiding werd beëindigd en vervangen door de Start2Coach 
Running, georganiseerd in het kader van de VTS-opleidingen 

▪ Runmindful Begeleider 

• Werd geïntegreerd in de Initiator Running 
o BIJSCHOLINGEN: 

▪ 11 bijscholingen voor loopbegeleiders 
▪ Online en fysiek 
▪ Running & Co dag was geïntegreerd in de Opleidingsdag Atletiek 
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Recreatiesportfonds 

• 20.000 euro werd verdeeld. 

• 40 clubs namen effectief deel. 

• 30 clubs met een kwaliteitslabel 
 

Beleidscommissie RUNNING 2024 
Er is een naamswijziging voor deze commissie. Dit zal later in de vergadering ook voorgelegd 
worden ter goedkeuring bij de aanpassingen in het Intern Reglement. 
Met deze naamswijziging wil men het domein en de werking van de commissie uitbreiden naar 
traillopen, berglopen, enz… Men zal dus ook trachten om experten in deze materies te betrekken 
in de commissie. 

• Opleidingen: 
o Initiator Running en Instructeur Running in voorjaar en najaar 

• Bijscholingen: 
o Eigen (online) bijscholingen en in samenwerking met clubs 
o 3de opleidingsdag Atletiek op 12/10 te Gent 

• Start2Run: organisaties ondersteunen 

• Project ‘The Sky is the limit’ ism. de Klim- en Bergsportfederatie, gericht naar de promotie 
van trailrunnen (en berglopen). 

• Ontwikkeling promotiecampagne rond het EK Running van 12/13 april 2025 in Leuven 
 
 

4.2 Competitie 

Patrick Van Caelenberghe (voorzitter): 
 
Werking in 2023: 

• Samenstelling termijn 2021-2025 

 Patrick Van Caelenberghe (vz) 

 Eddy De Vogelaer 

 Frank De Smedt 

 Jan Verlinden 

 Jean-Pierre De Staercke 

 Katrien Vanwolleghem 

 Ken Follens 

 Serge Beckers 

 Nick Janssens (personeel) 

De commissie vergaderde 7x in 2023. Er werden tussentijds ook verschillende malen online of 
per e-mail overlegmomenten ingepland om snel te kunnen reageren op vragen vanwege de 
Raad van Bestuur, andere commissies of clubs. Alle verslagen zijn na te lezen op de website 
van de Vlaamse Atletiekliga. 

• Realisaties in 2023: 

o Wij ontvangen en implementeren adviezen van de verschillende andere (beleids) 
commissies binnen de VAL 

o Wij geven en vragen zelf adviezen aan de andere (beleids)commissies, RvB VAL en 
Belgian Athletics 

o Wij vertalen genomen beleidsaccenten naar de Vlaamse competitie 
o Wij ontvangen en antwoorden op alle ad hoc vragen die wij ontvangen van clubs, 

trainers, ouders en atleten 

• Werking van de nationale commissie competitie (opgestart in 2021) 

o Gelijkaardige taken als de VAL-beleidscommissie maar dan op KBAB-niveau 
o 3 leden LBFA en 3 leden VAL (Patrick Van Caelenberghe, Jos Jacobs, Eddy De 

Vogelaer) 
o 4x vergaderd in 2023 
o Werkt meestal online voor specifieke items 
o Belangrijkste realisaties in 2023: 

▪ Lastenboeken Belgische kampioenschappen 
▪ Opstellen nationale wedstrijdkalender 
▪ Opmaken dossiers winter- en zomerkampioenschappen 
▪ Reglement nationale Interclubkampioenschappen 
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▪ Vastleggen selectiecriteria BK’s 
▪ Uurroosters BK’s 
▪ Verplicht gebruik VTO voor alle Belgische Kampioenschappen 
▪ Toevoeging A & B-finales 60m/100m en 60H/100H/110H tijdens BK’s op vraag 

van VAL-atletencommissie 
 

Jaarlijks wederkerende taken: 

• Toekenning van kampioenschappen.  

• Toekenning van Bekers van Vlaanderen. 

• Opmaken van federale zomer- en winterkalender (in overleg met NCC) 

• Indeling reeksen Bekers van Vlaanderen. 

• Evaluatie WRC meetings/kampioenschappen. 

• Bekijken en aanpassen van reglementen (wedstrijdenprogrammering, sportreglementen, 

indoor- en veldloopbepalingen) en lastenboeken 

• Vastleggen selectiecriteria voor deelname aan kampioenschappen 

• Allerhande mails van clubs/andere commissies/… 

 

Andere realisaties in 2023: 

• BVV 
o De BVV/interclub mannen en vrouwen AC (zowel VAL als KBAB) had in 2023 voor de 

eerste maal gemengd plaats op basis van ranking 2022 
o In samenspraak met de BC jeugd hadden in 2023 ook de BVV’s jeugd voor de eerste 

maal gemengd plaats. 
Alle BVV’s zijn nu dus gemengd! 

o Voor alle BVV wedstrijden werden de organisatoren bepaald. Voor de Pup/Min wordt 
bij de reeksindeling rekening gehouden met de geografische ligging van de clubs 

• Veldloopbepalingen voor seizoen 2023-2024 werden vastgelegd en gelijkgesteld met de 

beslissingen van WA en EA: gelijke afstanden voor M&V – reeds uitgetest tijdens de Crosscups 

van 2022-2023. 

• Indoorreglementen voor winter 2023-2024 werden vastgelegd. 

• Wedstrijdprogrammering zomer 2024 werd goedgekeurd – quota aantal meetings per club 

werden aangepast naar aanleiding van een beslissing tijdens de AV vorig jaar. 

• Opmaken lastenboeken Vlaamse Kampioenschappen piste, Vlaamse Kampioenschappen op de 

weg en Belgische Kampioenschappen piste en op de weg. 

• Opmaken federale winterkalender 2023-2043. 

• Opmaken federale zomerkalender 2024. 

• Sportreglementen 2024 werden goedgekeurd. 

• Organisatoren BK’s en KVV 2024 werden bepaald. 

 
Planning 2024: 

• Uitvoeren van de jaarlijks wederkerende opdrachten. 

• Een nieuw format van meetings “World Ranking Competition” is vanaf 1/1/2023 

geïmplementeerd in onze reglementen (zowel voor indoor als outdoor als weg en veldloop). 

Dit wordt in 2024 verder geëvalueerd en opgevolgd. 

• De structuur van onze federale kalender waaronder de plaatsing van de verschillende 

kampioenschappen (zowel nationaal als regionaal als provinciaal) en BVV’s wordt herbekeken. 

Alle stakeholders worden betrokken bij deze taak. 

• Verder verhogen van de kwaliteit van de wedstrijden door verdere digitalisering en door 

modernisering van de wedstrijdorganisatie en gebruik van nieuwe technologieën (EDM, VTO, 

enz…) is een permanente doelstelling. 

• Verdere automatisering van de wedstrijdadministratie van de wedstrijden via atletiek.nu. 

Atletiek.nu wordt permanent geüpdatet. 
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4.3 Jeugd 

Johan Permentier (voorzitter): 
 
Werking in 2023: 

• Samenstelling: Johan Permentier (vz) 

 Erwin Scheys 

 Peter Wijns 

 Jolien De Cock 

 Jens Maenhout 

 Hilde Muls 

 Annelies Van Geyte 

 Liesl Van Barel / Owen Malone (personeel) – bijzondere dank naar hen! 

De commissie vergaderde 6x in 2023, verslagen zijn na te lezen op de website van de Vlaamse 

Atletiekliga. 

Overzicht 2023: 

• Wedstrijden Kangoeroes/Benjamins: 

o Draaiboek versie 2023 (evaluatie + bijsturing) 
o Opleiding Kidsjurylid (2023: 123 nieuwe – totaal d.d. 20/03/2024: 487) 
o Ondersteuning organisaties 
o 86 effectieve organisaties (+ 5 tov. 2022) 

▪ KAN: gemiddeld 21,5 deelnemers (19,9 in 2022) 
▪ BEN: gemiddeld 42,5 deelnemers (39,0 in 2022) 

o Veldlopen: 
▪ KAN: gemiddeld 46,3 deelnemers (45,1 in 2022) 
▪ BEN: gemiddeld 109,8 deelnemers (116 in 2022) 

• Voorbereiding hervorming competitie Pup/Min: 
o Ronde van Vlaanderen gedaan(dec ’22 – maart ’23) 
o Voorbereiding 1ste voorstel 
o Feedback RVB 
o Finaliseren voorstellen 
o Overleg met trainers 
o 14 maart ’24 online presentatie van een tussentijdse stand van zaken 

• Andere verwezenlijkingen: 
o BVV Pup/Min: 1ste editie gemengd + finales voor iedereen 

▪ Goed onthaald! 
▪ Uurschema’s bijgewerkt + evalueren in 2024 

o Vortexwerpen voor Pupillen: goed onthaald! 
o Bijscholingen leerlijnen: groot succes (met dank aan Sietske) 
o Jeugdsportfonds (85 clubs) 
o Opleidingsdag Gent 
o Bijscholingen (webinars + fysiek) 
o Lancering Spike-App! (november ’23) 

▪ 1252 gebruikers geactiveerd op 5242 uitnodigingen (23,8%) (verwachting is dat 
dit in de zomerperiode zal stijgen -> meer mogelijkheden om medailles te 
verzamelen) 

 
Planning 2024: 

• Algemeen: opmaken beleidsplannen 2025-2028 

• Nieuwe opleidingen ‘Kidsjurylid’ + bijscholing 

• Nieuwe opleiding jeugdscheidsrechter 

• Nieuw reglement Jeugdsportfonds 

• Finaliseren hervorming Pupillen-Miniemen (proefproject coachzones) 

• Inzetten op praktijkgerichte bijscholingen (webinar + fysiek) 

• Bijscholingen ifv de leerlijnen 

• Jeugddag 16 maart te Gent 

• Kids&Co-dag 12 oktober te Gent 
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Hervorming competitie Pup/Min: (voorstelling tussentijdse stand van zaken) 

• Inleiding: 
o Beleidscommissie jeugd werkte het voorstel tot hervorming uit 
o Hoe tot dit tussentijds voorstel gekomen? Gabaseerd op input: 

▪ Regiovergaderingen 
▪ Infosessie opleidingsdag 
▪ Feedback Raad van Bestuur 
▪ Overleg experten (trainers) 

• Hoe ver staan we? 
o Grote lijnen zijn uitgewerkt 
o Enkele punten eerst nog op terrein evalueren 
o Algemeen: wedstrijden moeten aantrekkelijk zijn voor atleten (ouders), trainers, 

juryleden en organisatoren 
▪ Negatieve gevolgen voor organisatoren beperken en/of compenseren: 

rekening houden met verschillen tussen clubs 

• Uitgangspunt Visie BC Jeugd: 
o Een wedstrijd voor één atleet duurt maximaal 3uur 
o Binnen die 3u moet hij/zij kunnen deelnemen aan maximaal 4 disciplines 

• Resultaat van overleg met alle stakeholders: huidige wedstrijdvorm duurt te lang en 
vaak te veel disciplines 

• Organisatorisch (Hoe in de praktijk?): Voor één individuele atleet: 
o Programma met 2 loop- en 2 kampnummers (loopnr. 15’ – kampnr. 1u (incl. 

opwarming) 
o Atleet moet alles kunnen afwerken zonder overlap in uurschema 
o Totaalduur wedstrijd: vrije keuze organisatie (opgelet: denk aan jury en 

medewerkers!) 
o Meer details te herbekijken in de webinar van 14 maart 

• Extra voorstellen: 
o Inzet multidisciplinair maar niet meer als meerkamp 
o Gemengde deelname (M/V) toelaten 
o Afstappen van een OMJ, maar eerder naar een jeugdmeeting + Cadetten 
o Inschrijving vaste prijs/wedstrijd, maar dan de inkom zo laag mogelijk te houden en 

zo de gebruiker (atleet) zelf te laten betalen. 
o Technische aanpassingen: 

▪ Voornamelijk bij Pupillen wijzigingen naar motorische onwikkeling (geen 
startblok, Hoog: schaarsprong, kogel/discus standworp en uitvalspas, nieuw: 
polsstokverspringen) 

▪ Bij Miniemen beperkte aanpassingen (150m Horden en 300m laten vallen, 
kogel: alle technieken toegelaten tot max. halve draai) 

• Wat volgt na vandaag? 
o Feedback (bij liesl@atletiek.be) 
o Testmomenten op terrein 
o Bijsturen van de voorstellen 
o Eindvoorstel +- september 
o Indien voorstellen goedgekeurd: invoering: 

▪ Technische aspecten: vanaf winterseiezoen ’24-25 
▪ Organisatorische aspecten: vanaf zomerseizoen ’25 (indoor volgen andere 

richtlijnen – later) 
 

5 Topsportcommissie 

Mieke Seminck: 
De financiële details komen later aan bod maar hierbij alvast een korte samenvatting van de werking 
van de topsportcommissie: 
Regionale werking 

• Deze werking zal hervormd worden. Er dient toch een vinger aan de pols gehouden te worden 
om de ontwikkeling van de talentvolle atleten uit de speerpuntdisciplines  te evalueren. 

• Tijdens een kalenderjaar zullen de jonge atleten 4 maal worden uitgenodigd op een training 
of infomoment. Hiervan zijn er 2 testmomenten. 

• De selectie van deze atleten zal gebeuren aan de hand van de ranglijsten of van trainers die 
een mogelijks talent in hun club hebben. 

mailto:liesl@atletiek.be
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Centrale werking voor High Performance 

• Het is de betrachting om de topsportwerking volledig te centraliseren in Gent na de 
Olympische Spelen. 

• Tevens zal de medische omkadering opgevoerd worden van 3 tot 5 dagen per week 
 

Speerpuntdisciplines zijn Polsstok, Meerkamp, sprint gericht naar 100 en 400 in het kader van de 
aflossingen alsook de hordendisciplines, halve fond 800/1500 en speerwerpen. 
We zijn in het laatste jaar van deze Olympiade.  
Naar de volgende Olympiade toe zullen deze geëvalueerd worden. 
Het is dus mogelijk dat er andere disciplines als speerpuntdisciplines naar voor worden gebracht. 

 
Selectiecriteria 

• Een fel besproken item in het veld! Het is geen evidentie om telkens opnieuw goede 
selectiecriteria naar voor te brengen. 

• Samen met de LBFA gaan hier soms wel heel wat discussies aan vooraf. 
We houden er wel aan om bij de U18 en U20 enkel atleten uit te sturen die tot die categorie 
behoren. Concreet wil dit zeggen dat er geen Cad naar U18 worden uitgezonden en geen Sch 
naar U20 kampioenschappen. 

 
 

6 JAARREKENINGEN EN FINANCIËLE LANGETERMIJNPLANNING 

6.1 Financieel Verslag van de penningmeester: 

6.1.1 Beheersrekeningen 

Erik Chevrolet is verontschuldigd. Hij wordt voor dit agendapunt vervangen door Peter Robbens. 
Hij zal uitvoerig het verhaal achter de kerncijfers en beheersrekeningen van het boekjaar 2023 
bespreken om op die manier een iets duidelijker beeld te scheppen naar de clubs toe waar wij 
allemaal rekening mee moeten houden. 
 
Een algemeen overzicht van de inkomsten en uitgaven 2023: 
Hoeveel bedragen onze inkomsten en van waar komen ze? Waaraan geven wij dit uit? 
 
Het boekjaar wordt afgesloten met een negatief resultaat van €-56.825,00. 
Het begrootte resultaat was €-24.755,77. (ter info: resultaat in 2022: €- 35.030,31 
 
€334.387 meer uitgaven dan begroot (+ 9,60%) 
€256.395 meer inkomsten dan begroot (+ 7,31%) 
 
Peter geeft ook de analytische benadering van de cijfers 2023 weer per domein: 

• Competitie (minder vergunningen dan begroot + indexatie 8,72%) 

• Recreatie (hoewel meer recreantenvergunningen dan vorig jaar, toch minder dan begroot + 
indexatie 8,72%) 

• Jeugd (geen organisatie Jeugddag in 2022, in 2023 wel + €1 naar goed doel / Hervorming 
jeugdcompetitie) 

• Marketing en communicatie (hogere kosten social media en podcast dan begroot) 

• Clubondersteuning (Opleiding trainers / project kansengroepen / Nieuwe projecten ‘Sportaal’ 
en ‘diversiteitslabel’ / energiesubsidie) 

• Centrale diensten (bijdrage Belgian Athletics / grotere selecties intern. Kampioenschappen = 
duur / overdracht rekeningen PC’s naar VAL) 

• Topsport (45% van ons budget / heel variabel, budgetoefening is soms giswerk). Hierin zitten 
de grootste afwijkingen tav. Het budget 

 
6.1.2 Balans 

Liquiditeit: 
Het vermogen om met de beschikbare middelen schulden op korte termijn te betalen (leveranciers, 
loonkost personeel, ...). 
De ratio in 2023 is 1,60 (moet idealiter >1 zijn) Dit is dus goed. 
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Solvabiliteit: 
De verhouding tussen het eigen vermogen en het totaal vermogen. 
De ratio in 2023 is 47,91% (moet idealiter > 25% zijn) 
 
Resultaatverwerking: 
Het overgedragen resultaat in 2022 bedroeg € 387.273,27. 
Gezien het negatief resultaat van het boekjaar 2023 (-€56.825,36) bedraagt het gecumuleerd 
overgedragen resultaat na resultaatverwerking € 330.447,91 
(De “buffer” / beleidsruimte daalt) 
 
 

6.2 Verslag Revisor en financieel comité 

De revisor heeft de rekeningen nagezien en is van oordeel dat alles conform de Belgische wetgeving 
verlopen is en heeft onze financiële regeling van hun kant goedgekeurd. 
 
Ook het financieel comité (Johan Klykens (DCLA), Geert De Borger (AVLO) en Kor Van Hoof (VS)) heeft 
de boekhouding met betrekking tot dienstjaar 2023 nagezien: 
Johan Klykens (DCLA): Enkele opmerkingen: 

• De structureel negatieve boekhouding verdient de nodige aandacht en een structurele 
oplossing dringt zich op. 

• Voor onzekerheden in dienstjaar 2023 werden provisies aangelegd die de nodige 
voorzichtigheid aan de dag leggen. 

• In het kader van de plannen tot oprichting van een BTW-plichtige organisatie werd het verbod 
op vermogensoverdracht voor vzw’s nagekeken. Hierbij werden geen onregelmatigheden 
vastgesteld op basis van een steekproef. 

• Timing facturen 

• Kosten personeel lag in 2023 10% hoger door een rekenfout in de begroting 
 
Deze opmerking zijn echter niet van die aard om niet te kunnen overgaan tot kwijting van de 
bestuurders. 
Na nazicht van de balans, beheersrekeningen, banksaldi en verantwoordingsstukken, beschouwen zij 
de boekhouding als correct en stellen zij voor de Raad van Bestuur, voor het dienstjaar 2023, kwijting 
te geven. 
 

6.3 Kwijting bestuurders 

➢ De AV verleent kwijting aan de bestuurders. 
 

6.4 Goedkeuring balans en rekeningen 

➢ De AV keurt het financieel verslag goed. (Balans 2023.pdf, Resultatenrekening 2023.pdf 
en Beheersrekening 2023.pdf) 

 

6.5 Verkiezing financieel comité 

Taak: nazicht van de boekhouding 2024 

• Kor Van Hoof (VS) - reserve 

• Geert De Borger (AVLO) 

• Johan Klykens (DCLA) 

• Patrick Bauters (DEIN) 
➢ Goedgekeurd door de AV 

 

6.6 Voorstel van begroting en goedkeuring begroting 

Inleiding van voorzitter Gery Follens: 
De economische crisis en de eraan verbonden inflatie heeft ook zijn repercussies binnen onze 
Federatie. De stijging van al onze onkosten, de loonkost in het bijzonder, is niet gecompenseerd door 
een evenredige stijging van onze subsidie. Onze blijvende bezorgdheid om de kwaliteit van onze sport 
in al zijn facetten op een hoog peil te houden, maakte het voorbije jaar nieuwe investeringen 
moeilijk. Het succes van onze sport met grotere delegaties van atleten leidt er ook onvermijdelijk toe 
dat het prijzenplaatje ook stijgt zoals bleek uit de cijfers die volgen.  
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Niettemin zijn we ervan overtuigd dat we moeten blijven inzetten op ondersteuning naar de clubs en 
atleten toe, daar waar we niet altijd gevolgd worden door de overheid en zelf diep in de buidel 
tasten om heel wat mogelijkheden te bieden aan onze stakeholders.   
De Raad van Bestuur is ervan overtuigd dat we de doelstellingen van onze Strategische oefening 
moeten blijven nastreven en investeren in de digitale wereld om een kwalitatievere dienstverlening 
te garanderen naar onze clubs en atleten. De investering in Atletiek.nu is hierbij een belangrijke tool, 
die de clubs ontlast van heel wat administratief werk voor en tijdens de organisaties. We staan nu al 
veel verder dan de scope van de vorige generatie wedstrijdadministratie (ranglijsten, inschrijvingen 
voor kampioenschappen,… ) Deze tool dient zeker nog verder bijgestuurd te worden. Tot op heden 
namen we hiervoor steeds de licentiekosten en bijkomende investeringen voor onze rekening.  
Het ledenbeheer via Alabus is ook na zoveel jaren aan vervanging toe en dient plaats te maken voor 
een gebruiksvriendelijke informaticatool met bijkomende mogelijkheden voor onze clubs. Er werd 
ook geïnvesteerd in de communicatie van de federatie, naast de klassieke middelen, ook in 
livestream en podcast. 
Er zijn dus middelen nodig om te investeren en het resultaat van de voorbije jaren laat dit eigenlijk 
niet toe. 
Maar ook aan kostenkant wordt er gewerkt. 
Ook de loonkost gaat de goede richting uit zoals bleek uit de langetermijnvisie van de Strategische 
oefening door de pensionnering van enkele ‘oudere werknemers en door de herverdeling van de 
administratieve taken bij de niet vervanging van een gepensioneerd personeelslid.    
De technische Directie werd tevens aangezocht om de topsportwerking voor de spiegel te houden 
vanaf de aanvang van de volgende Olympiade. Centralisatie en efficiëntie moeten er ongetwijfeld toe 
leiden dat ook hier financiële inspanningen zullen geleverd worden.  
De Raad van Bestuur heeft dan ook naar financiële ademruimte gezocht zoals jullie zullen horen in de 
uiteenzetting over de begroting 2024. 
 
 
 
 
Peter Robbens geeft uitleg bij de ter goedkeuring voorgelegde begroting. 
 
De totale kosten bedragen €3.632.712,25 en de opbrengsten bedragen €3.652.033,23 wat een 
resultaat maakt van €19.320,98. In grootorde vrij identiek aan 2023 maar inhoudelijk wel 
verschilpunten. 
 
Wijzigingen aan de bijlage bij de begroting: 

• Algemene Indexatie: 5,01% (de verwachte indexatie voor 2024 was 4,83%) 

• Indexatie lidgeld:  
 2023 2024 
Vereniging 396,79 416,69 
Runningvereniging 198,40 208,35 

 

• Vergunning Wedstrijdatleten:  
  2023 2024 

jaarbijdrage 32,19 33,80 
vanaf 1 juli 25,54 26,82 
vanaf 1 sept 8,88 9,33 
Jeugdlid 28,97 30,42 

  

• Vergunning Recreanten:  
  2023 2024 

jaarbijdrage 14,43 15,15 
vanaf 1 sept 7,68 8,07 

 

• Nieuw: 
o Strategische beleidsbijdrage: €850 (vereniging) / €425 (runningvereniging) 
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6.7 Interpellaties betreffende financiën 

(DCLA) Johan KLYKENS betreurt de manier waarop het voorstel van de extra bijdrage werd 
gecommuniceerd. De clubs moesten dit in feite zelf ontdekken in de bijlagen bij de uitnodiging voor 
deze AV. 
Er is op zich geen probleem met het vragen van deze bijdrage aan de clubs maar dit bedrag zou op 
zijn minst bepaald moeten worden met een strategische blik, dus gekoppeld aan een strategische 
oefening. 
DCLA stelt voor om hieromtrent een kerntakendebat te voeren. 
Daarnaast baart de verlieslatende post van de regionale werking hen zorgen en moet dit op korte 
termijn toch aangepakt kunnen worden. 
 
Sara (ACG): langs onze kant is er wel begrip voor de extra financiering maar het voelt aan alsof het 
probleem verplaatst wordt naar de clubs. Het is nu al moeilijk om van wedstrijden winstgevende 
events te maken en als dit ook nog gevraagd wordt aan de clubs is dat een grote som voor (kleinere) 
clubs. Bij ACG is dit iets emotioneler binnengekomen. 
Dit wordt bevestigd door nog een 10-tal andere clubs. 
Er wordt nog gevraagd of er niet kan nagegaan worden of de subsidies (die momenteel nog niet 
geïndexeerd worden, tóch geïndexeerd kunnen worden. Daar zou nog een grote hap te rapen vallen. 
 
Jeroen (ATLEMO): er wordt momenteel al een onderscheid gemaakt tussen atletiekclub en 
recreantenclub. Er bestaat echter onder de atletiekclubs ook nog een groot verschil tussen 
grote/kleine clubs. Is er overwogen om ook rekening te houden met de financiële draagkracht van de 
verschillende verenigingen? 
Als bezorgdheid wil hij nog meegeven: als dit structureel zou worden: maak de drempel niet te hoog 
om nieuwe/potentiële clubs niet af te schrikken door ze een kost voor te schotelen die ze niet 
kunnen overbruggen. 
 
Peter: We begrijpen de bemerkingen zeker. We zijn nu het 7de jaar op rij verlieslatend en we moeten 
als goede huisvader terug naar een positieve balans. De verschillende opties werden besproken. In de 
eerste plaats is bekeken wat we als federatie kunnen doen als oplossing maar dat blijkt nog niet 
voldoende. Als we de bijdrage zouden laten afhangen van aantal leden per club zou er grotere 
onzekerheid zijn over de hoeveelheid inkomsten want dan ligt de grootte van de bedragen bij de 
clubs (en hun ledenaantallen). 
 
De eerste stap van deze discussie was dus het overwegen om dit al dan niet aan de clubs te vragen. 
De 2de fase was het hoe… Als we zouden kunnen kiezen, zouden we dit uiteraard liever niet vragen 
aan de clubs. Het was geen eenvoudige evenwichtsoefening. 
 
Johan (DCLA): wil graag nog een constructieve bemerking geven. Als er beslist wordt om met de clubs 
geld te geven aan de federatie, moet dit gebeuren met voldoende strategische visie over wat we 
doen en niet doen. We hebben vandaag ook de optie om deze bijdrage éénmalig goed te keuren in de 
begroting en met het oog op de volgende strategische oefening zien of deze bijdrage al dan niet 
opnieuw nodig zou zijn. Of om bijvoorbeeld na te gaan hoe proportioneel een bijdrage ingevoerd 
moet worden. 
 
Ludwig Peetroons (Algemeen Directeur) geeft wat meer context omtrent de financiën van Belgian 
Athletics en waartoe wij ook moeten bijdragen. 
De vernieuwing van ALABUS staat voor de deur aangezien Ludwig binnen 2 jaar met pensioen gaat. 
Vandaar dat hier nu actie voor ondernomen wordt. (aan €100.000/jaar) 
 
Dieter Bauwens (RCT): er is synergie nodig wat IT-systemen betreft met de LBFA om de kost zo laag 
mogelijk te houden. ALABUS werkt en misschien is er geen vernieuwing nodig? 
> De LBFA is niet bereid om met ons samen te werken en zijn bovendien zelf grote investeringen aan 
het doen om een nieuw IT-systeem te laten bouwen. ALABUS zal bovendien absoluut vervangen 
moeten worden want dit zal niet meer ondersteund worden binnen x-aantal jaren. De grootste 
afnemer (Zwitserse Atletiekfederatie) is eruit gestapt en wij zijn ‘slechts’ de kleine afnemer. 
 
Karel Cannaert (AVMO): voorstander om dit bedrag per jaar te berekenen per aantal leden per club 
en niet per forfaitair bedrag per club. 
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Na overleg RVB, is de beslissing: gezien het feit dat de begroting op deze manier werd voorgesteld, is 
er besloten om alsnog dit voorstel te laten stemmen. Er wordt door de RVB toegezegd dat de 
strategische beleidsbijdrage geldt voor 1 jaar. 
De AV keurt deze beslissing goed. Er zijn 11 tegenstemmen 

 

6.8 Goedkeuring begroting 

➢ De AV keurt de begroting goed (Begroting 2023.pdf en Bijlage bij voorstel van begroting 
2023.pdf) 

 
 

7 GOED BESTUUR (+ stemming) 

Ludwig Peetroons geeft mee wat de nieuwe regels zijn voor 2023 in het kader van ‘Goed Bestuur’: 
➢ Aanpassing gedragscodes 
➢ Aanpassing tuchtreglement 
➢ Aanpassingen in Statuten en Intern Reglement worden geduid, goedkeuring later in 

vergadering 
➢ Jaarlijks wederkerend: jaaractieplan, belangenconflict, risicoanalyse 

 
➢ De AV keurt de nieuwe regels voor Goed Bestuur goed. (Deontologische code voor bestuurders 

2023.pdf, gedragsregels personeel 2023.pdf, tuchtreglement-202402.pdf, Risicoanalyse 
2023.pdf, VAL_ScoreHardeIndicatoren addendum jaarverslag 2023.pdf, 20240307 Jaaractieplan 
2024.pdf) 

 

8 GENDERBELEID 

World Athletics heeft de transgender-regulations bekendgemaakt en die blijkt het andere uiterste van 
de Belgische regelgeving die zeer liberaal is. 
 
De Vlaamse Atletiekliga wil een inclusieve en diverse organisatie zijn die iedereen gelijkwaardige 
kansen geeft rekening houdend met sportieve en maatschappelijk context.  
Sport draagt bij tot de ontwikkeling van de gezondheid, emotioneel welzijn en sociale ontplooiing. 
 
Er is een poging ondernomen om in overleg met de LBFA een consensus hieromtrent te formuleren. 
Helaas is dit niet gelukt en de Raad van Bestuur heeft daarom beslist om een Vlaams Beleid uit te 
werken. 
 
De World Athletics-regels zijn zeer streng voor: 

• Internationale wedstrijden (WK, EK, Diamond League, gold/silver/bronze/Challenger) 

• Nationale kampioenschappen 

• Alle nationale wedstrijden met een WA-label 
Maw. Alles in WA-kalender (Wereld, Europese- en Belgische records) 
 
Voor Vlaamse wedstrijden die NIET in de WA-kalender staan, zal gelden: 

• Categorie Sch/Jun/Sen/Mas VROUW: biologisch vrouw sinds geboorte 

• Categorie Sch/Jun/Sen/Mas MAN wordt OPEN: iedereen die niet onder categorie VROUW 
hierboven valt. 

• Tot en met Cadet: deelname bij de GEKOZEN genderidentiteit. 
 
Gevolgen hiervan voor registratie/inschrijving leden: 

• Geslacht/gender wordt geregistreerd op VERKLARING van betrokkene (of voogd)!! (er mag 
geen bewijs van gender worden opgevraagd) 
MAAR: een persoon die een gender laat registreren die verschillend is van het biologisch 
geslacht bij geboorte moet hiervan melding maken bij de vertrouwenspersoon van de 
federatie. 

 
In de praktijk zijn er een heel beperkt aantal gevallen. 
Na melding bij de vertrouwenspersoon: federatie contacteert en begeleidt de directe betrokkenen 
om een werkbare sportomgeving te creëren (=maatwerk). 
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Alles zal steeds gebeuren met het grootste respect voor de privacy: geen spoor hiervan in publieke 
communicatie. 
 
Vragen en/of opmerkingen hieromtrent: 

• Pascal Borry (voorzitter Ethische Commissie) 

• Paula Vanhoovels / Liesl Van Barel (vertrouwenspersoon federatie) 

• Ludwig Peetroons 
 
Katrien (KKS): moeten wij onze leden hiervan op de hoogte brengen? 
Ludwig: ja, na vandaag kan de communicatie hieromtrent van start gaan. 
 

9 INTERPELLATIES 

9.1 Interpellaties AVLO 

9.1.1 Interpellatie AVLO 1: Inschrijvingen en selectie KVV en BK Meerkampen 

Geert De Borger (AVLO): De deelnemers die aanvaard worden om deel te nemen aan de 
meerkampkampioenschappen zouden 2 weken voor het kampioenschap moeten bekend gemaakt 
worden omdat deelnemers die voor verblijf dienen te zorgen nog de nodige stappen kunnen 
zetten om de verblijfs-accommodatie nog te annuleren wanneer ze niet mogen deelnemen. Nu 
weten de clubs maar 2 dagen op voorhand of hun atleten aanvaard werden of niet en deze 
periode is echt veel te kort. 
Voor de selectie op de indoorkampioenschappen wordt in eerste instantie rekening gehouden 
met meerkampprestaties zowel van indoor als outdoor.  
Gezien er telkens maar één indoormeerkamp doorgaat (en dat is het kampioenschap zelf) kan 
men als zuivere indooratleet nooit in aanmerking komen voor dat indoorkampioenschap omdat 
vb. de outdoor-disciplines je minder liggen. 
We zouden voorstellen om een zuiverdere selectie voor het indoorkampioenschap te kunnen 
vastleggen dat men de punten van de outdoor-disciplines (vb. bij de dames 200m en 
speerwerpen) zou aftrekken van het totaal van de outdoor-meerkamp. De prestaties van de 
atleten zouden dan beter met elkaar vergeleken kunnen worden van indoor en outdoor maar dan 
beperkt tot slechts de disciplines van de indoor. 
Op die manier zou er een zuiverdere en eerlijkere selectieprocedure kunnen bekomen worden. 
 

➢ Patrick Van Caelenberghe: de Beleidscommissie Competitie heeft momenteel een ander 
voorstel op tafel liggen wat betreft de selectie voor het KVV Meerkampen. Voor het KVV 
zal er dus alvast een andere manier toegepast worden om tot de selectie te komen. 
Dinsdagmorgen zou de selectie gekend moeten zijn, voldoende tijd om een overnachting 
te boeken en/of te annuleren. Deze nieuwe selectieregels zullen dus in eerste instantie 
toegepast worden voor het KVV Meerkampen OUTDOOR. Nadien zal bekeken worden in 
welke mate dezelfde principes gehanteerd kunnen worden voor de selectie van het KVV 
Meerkampen Indoor (al valt dit meestal wel samen met het BK Meerkampen Indoor) 

 
Voor de selectie van het BK Meerkampen echter, moet hiervoor overlegd worden met de 
LBFA. 

 
 
9.1.2 Interpellatie AVLO 2: BK Masters Hoogspringen: vraag om te verhogen per 3cm ipv. 5cm 

➢ Patrick Van Caelenberghe: De statistieken van voorgaande jaren zullen bekeken worden 
om te zien of dit toegepast kan worden mits het respecteren van het tijdschema. 

 
 

9.2 Interpellaties HAC 

9.2.1 Interpellatie HAC 1: Juryhervorming 

Greet Meulemeester (HAC): mede gesteund door het volledige Provinciaal Comité West-
Vlaanderen.  
De juryhervorming heeft al een aantal positieve zaken meegebracht. Echter, het niveau van 
juryleden Niveau 2 dreigt gedegradeerd te worden naar Niveau 1 wanneer zij onvoldoende 
optreden of onvoldoende bijscholingen volgen. Bijgevolg zouden zij dus ook niet meer meetellen 
bij het minimumaantal juryleden dat een club moet hebben. Wij voelen dit dus aan alsof 
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juryleden gestraft worden omdat zij niet voldoende jureren. Een jurylid kan zowel 
professionele of persoonlijke redenen hebben waarom hij/zij een periode minder jureert of 
wanneer men op zekere leeftijd beslist om minder op te treden.  
 
➢ Frederik Deschamps (voorzitter van het VCJ) wil graag wat meer toelichting geven bij deze 

interpellatie. Als eerste wil hij benadrukken dat her classificeren niet hetzelfde is als 
degraderen. 

 
De plannen voor de juryhervormingen zijn ongeveer in 2019 van start gegaan. 
De doelstellingen van deze hervorming waren o.a.: 

• Kennis verbeteren 

• Professionalisering 

• Betere spreiding van prestaties 
Alles is in voege gegaan vanaf 1/11/2022 (dus vanaf sportjaar 2022-2023) 
 
Naast de Kidsjury (die men ook als specialisatie kan opnemen) spreken we van 4 niveau’s: 

• Niveau 1 (vroeger clubjuryleden) 

• Niveau 2 (vroeger provinciale juryleden) 

• Niveau 3 (vroeger niveau 2 – groene badge) 

• Niveau 4 (vroeger niveau 3 - rode badge) 
Daarnaast bestaat de mogelijkheid om door te groeien via o.a. een upgrade per groep (lopen 
springen en werpen) 

 
Ook WA bracht een nieuwe structuur uit met hun WAREC (World Athletics Referee Education and 
Certification system) 
 
Overzicht van onze jury-niveau’s: 
Niveau 1: 

• Opleiding = online (kort) theorieblok / praktijkdeel tijdens een wedstrijd 

• Enkel inzetbaar binnen eigen club 
 
Niveau 2: 

• Opleiding en stage = Dagopleiding met theorieblok en ter plaatse overlopen van de piste / 3 
stagewedstrijden (lopen, springen, werpen) 

• Kan na verloop van tijd en opbouw ervaring een verantwoordelijke functie opnemen. 

• Minimaal 1 wedstrijd buiten eigen club 

• Enkele cijfers: er zijn 507 actieve juryleden 
o 27 (5%) traden niet op 
o 16 (3,1%) traden 1x op 
o 14 (2,7%) traden 2x op 
o 14 (3,1%) traden 3 x op 
o 5 (1%) traden 4x op, allen enkel binnen eigen club; 
o 35 (7%) traden minimaal 5x op, enkel binnen eigen club 
o 75% traden minimaal 5x op 

 
Ter aanvulling geven we graag mee dat vanaf volgend sportjaar alle juryleden (vanaf 
Kidsjuryleden) meegeteld zullen worden voor het bepalen van eventuele boetes voor het 
minimum aantal juryleden dat een club moet hebben. 
 
Voorstel Niveau 2: 
➢ In overleg met de aanduider case per case bekijken. Er zijn uiteraard altijd redenen 

waarom iemand zijn/haar engagement wil afbouwen. Dit is ten allen tijde bespreekbaar 
met de aanduider. Dit blijven we op die manier opvolgen. 

➢ Indien enkel in eigen club, een voorwaarde van bv. X-aantal keer optreden (= het krijgen 
van een bestendige toegangskaart) – Dit kan verschillend zijn tussen de provincies omdat 
het wedstrijdaanbod ook verschilt. 

➢ Verder opvolgen welke evolutie die doormaakt 
 
Niveau 3 &4: 
Verschillende pistes: 

• Op vaste momenten een examen organiseren om niveau te behouden 
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• Regelmatig opleidingen volgen 

• Regelmatig optreden 

• Via éénmalig examen 

• Binnen de 4 jaar, minimaal 2 opleidingen volgen 

• Minimaal 5x optreden per jaar, waarvan 3 buiten de eigen club en 3 in een verantwoordelijke 
functie 

• Enkele cijfers: er zijn 86 actieve juryleden 
o 47 (55%) deed meer dan 25 wedstrijden 
o 24 (28%) tussen 10 en 25 
o 9 (10%) zat tussen 5 en 10 
o 96% deed meer dan 5 wedstrijden 

 
Voorstel Niveau 3 & 4: 
➢ Behouden van de voorwaarde. 
➢ Verwachtingen van atleten 
➢ Professionaliseren 
➢ Kennis verbreden 
➢ Blijvend opvolgen van de evoluties 

 
Toekomst: 

• Blijvend evalueren en bijsturen 

• Nieuw voorstel uitwerken voor erejuryleden en hun bevoegdheid 

• Afstemmen met WAREC en mogelijks bijsturen 
 
Frederik sluit nog af met mee te geven dat de bedoeling van dit alles is bepaald volgens het principe 
‘levenslang leren’. Ook in de arbeidsmarkt moeten mensen zich blijven vormen, ondanks je diploma. 
Er zit innovatie in alles. Hij benadrukt dat er niet licht gegaan wordt over een her classificatie en dat 
dit dus steeds in overleg gebeurd met de provinciale juryaanduider die de juryleden (en hun 
geschiedenis) ook beter kent. 
 
 
9.2.2 Interpellatie HAC2: Hoofdscheidsrechter op eigen club 

Greet Meulemeester (HAC): Wij betwisten de beslissing dat een jurylid niet als 
hoofdscheidsrechter mag aangeduid worden op een meeting van de eigen club. Door deze 
toepassing worden ook de clubs bestraft én de scheidsrechters die wél in eer en geweten 
scheidsrechter zijn op de eigen club. 
➢ Frederik Deschamps: De VCJ heeft dit beslist op basis van het principe van (de perceptie van) 

een belangenconflict zoals gebruikt binnen Goed Bestuur. 
➢ De vraag of de hoofdscheidsrechter van een jeugdmeeting dan wel van een eigen club mag zijn, 

wordt meegenomen en besproken. 
 
 

9.3 Interpellaties DCLA 

9.3.1 Interpellatie DCLA: BC Jeugd - competitiehervorming 

Johan Klykens (DCLA): vraag aan de RVB om de continue monitoring op het traject van de 
hervorming bij Kan/Ben te behouden en bij te sturen. Spijts de positieve elementen die ook 
aanwezig zijn in deze hervorming, werden doelstellingen niet bereikt. Basisstellingen moeten 
terug in vraag gesteld worden waarbij al het goede van de hervorming ook behouden moet 
blijven. 
Pup/Min: We zouden veel liever naar richtlijnen gaan en minder naar regels. 
 
➢ Johan Permentier (voorzitter BC Jeugd): Wij hebben jullie vraag als 3-ledig geïnterpreteerd: 

o Dalend aantal Kan/Ben  
o Dalende wedstrijddeelname 
o Bezorgdheid naar hervorming Pup/Min 

 
De doelstellingen die geformuleerd werden in 2019 waren – achteraf gezien – inderdaad iets te 
ambitieus. Het ledenaantal bij Kan/Ben is gedaald met 2,6% tov. de nulmeting in 2019. 
Enkele invloeden waar we geen vat op hadden of waar geen rekening mee gehouden werd: 
corona, ledenstops (gekend uit ledenbevraging in 2021). 
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Dalende wedstrijddeelname kan deels gewijd worden aan nieuwe tendensen en trenden in de 
maatschappij. Ouders hebben hun vrijetijdsbesteding sinds Corona anders ingedeeld. De 
kostbare tijd die ze hebben wil men niet langer aan één hobby besteden. Men wil geen vaste 
langdurende engagementen meer aangaan zoals vroeger vaker het geval was. 
Atletiek is een vrijblijvende sport waarbij wedstrijddeelname niet verplicht is. 
In 2019 was er slechts één wedstrijdformat voor Ben/Pup/Min. Er is bij de hervormingen vaan 
Kan/Ben-wedstrijden en Pup/Min-wedstrijden geen rekening gehouden met het feit dat clubs 
slechts één van de 2 zouden inrichten. Dat was een foute conclusie toen en dit gaan we ook 
meenemen in de nieuwe doelstellingen in het strategisch meerjarenplan. 
Er is toch wat hoop voor 2024 want er is een lichte stijging te zien in het aantal wedstrijden die 
gepland staan voor 2024. 
 
Voor de hervorming bij de Pup/Min: als we dit kunnen invoeren onder de nieuwe vorm (minder 
lang qua duur), zullen mogelijks ook meer clubs overwegen om het te combineren met een 
Kan/Ben-gedeelte. 
Bij de tussentijdse stand van zaken qua hervormingen bij Pup/Min die nu werd voorgesteld zijn 
zowel voor- als tegenstanders. Bijsturing is absoluut nog nodig zodat we tot een eindvoorstel 
kunnen komen naar ieders wens. 

 
Johan Klykens dankt voor de uitleg. Hij voegt er nog aan toe dat DCLA wel degelijk een sociaal 
aanvaarde manier heeft uitgewerkt om wedstrijddeelname te verplichten aan hun leden. Hij wil dit 
gerust even samen bespreken met Johan Permentier van de BC Jeugd. 
Johan staat hier absoluut ook voor open. 
 
Geert De Borger: op de webinar kon er slechts met kernwoorden gereageerd worden. Ik had gehoopt 
dat we op deze AV een dit nog eens grondig zouden kunnen bespreken met alle vertegenwoordigde 
clubs maar dit is nu ook niet mogelijk. Wij hebben het gevoel dat wij als clubs nooit de kans gaan 
krijgen om al dan niet akkoord te gaan met de nieuwe voorstellen. 
➢ Johan Permentier: De open discussie is inderdaad tijdens de webinar bewust beperkt gehouden 

omdat dit anders heel chaotisch zou kunnen worden. Er is toen duidelijk gemaakt dat iedereen 
zijn aanvullingen via mail aan de Beleidscommissie Jeugd mag bezorgen. Deze worden allemaal 
zorgvuldig nagelezen en meegenomen voor evaluatie. Volgens ons is een Algemene Vergadering 
niet de geschikte plaats om deze hervormingen te bespreken. 

 
Eddy De Vogelaer wil iedereen er graag aan herinneren dat op de AV vorig jaar beslist werd, dat deze 
AV de eindbeslissing moet krijgen over de komende wedstrijdhervormingen bij de jeugd. 
 

➔ Indien nodig wordt er een bijzondere AV ingericht om de hervorming bij de jeugd te laten 
goedkeuren. 
 

10 WIJZIGINGEN STATUTEN/HUISHOUDELIJK REGLEMENT 

Het voorstel van de wijzigingen werd vooraf aan de clubs bezorgd als bijlage aan de agenda. 
 
Ter verduidelijking: onze Statuten en ons Intern Reglement staan in 1 document (waarvan de Statuten 
nog steeds verplicht – althans voor een federatie - gepubliceerd moeten worden in het Staatsblad). 
Dit is in die zin eenvoudig omdat in de Statuten verwezen wordt naar ‘de laatste versie van het Intern 
Reglement’. Anderzijds moet er wel in 2 delen gestemd worden voor de goedkeuring van beide delen: 

• 1 stem per club voor de wijzigingen aan de Statuten 

• Gewogen stemming per club voor de wijzigingen aan het Intern Reglement 
 
De aanpassingen werden verspreid over verschillende stemmingen (details in de PPT): 
Stemming 1 (Statuten): nieuwe naam: goedgekeurd, bij meerderheid 
Stemming 2 (Statuten): omvorming BC Recreatie naar BC Running&Co: goedgekeurd, unaniem 
Stemming 3 (Statuten): aanpassingen in functie van ‘Goed Bestuur’: goedgekeurd, unaniem 
Stemming 4 (IR): Nieuwe namen: goedgekeurd, unaniem 
Stemming 5 (IR): aanpassingen in functie van ‘Goed Bestuur’: goedgekeurd, unaniem 
Stemming 6 (IR): Verduidelijken tekst: goedgekeurd, unaniem 
Stemming 7 (IR): de subsidievoorwaarden voor een sportfederatie eisen dat een trainer aangesloten is 

bij een club: goedgekeurd, unaniem 
Stemming 8 (IR): implementatie genderbeleid van de VAL: goedgekeurd, unaniem 
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Stemming 9 (IR): voorstel tot afschaffing kaart van afgevaardigden: stemming met kaartjes is niet 
duidelijk genoeg. Er wordt overgegaan tot stemming op afroeping.  

De beslissingen van de algemene vergadering worden genomen bij gewone meerderheid van de 
stemmen van de aanwezige of vertegenwoordigde verenigingen, na aftrek van de onthoudingen 
en de ongeldige stemmen van het totaal van de uitgebrachte stemmen. Om de gewone 
meerderheid vast te stellen zal steeds één statutaire stem worden bijgevoegd. 

De nog aanwezige clubs (minus onthoudingen) vertegenwoordigen 491 stemmen. Er is dus een 
minimum van 246 VOOR-stemmen nodig om dit goed te keuren. Resultaat: 276 stemmen VOOR / 215 
TEGEN. Het voorstel is dus aanvaard (komt overeen met 56,21% VOOR-stemmen) goedgekeurd, bij 
meerderheid 
Stemming 10 (IR): toevoeging/aanpassingen op vraag VCJ: alle niveaus juryleden worden voortaan 

meegenomen in de telling: goedgekeurd, unaniem 
 
 

11 UITREIKING DIPLOMA’S / INTERCLUBTITELS BK VELDLOPEN 2023 

1. De hierna vermelde verenigingen worden gefeliciteerd met hun overwinning in de Beker van 
Vlaanderen 2023 en ontvangen een diploma: 

 
Pupillen en Miniemen meisjes en jongens 
A-finale  ROBA 
B-finale  AVR 
C-finale 1 AVKA 
C-finale 2 STAX 
 
Cadetten en Scholieren meisjes en jongens 
Landelijke 1  KAAG 
Landelijke 2A  HAC 
Landelijke 2B  VOLH 
Landelijke 3A  RIEM 
Landelijke 3 B  SACN 
 
Masters vrouwen en mannen 
Landelijke 1  RIEM 
Landelijke 2 A  LEBB 
Landelijke 2 B  ZWAT 
Landelijke 3  VAC 
 
Vrouwen en mannen 
IC KBAB Super League RESC (LBFA) 
IC KBAB First League SER (LBFA) 
Ereafdeling VAL  HAC 
Landelijke 1  LOOI 
Landelijke 2 A  MACW 
Landelijke 2 B  SACN 
Landelijke 3  ALVA 
 
 

2. Volgende verenigingen ontvangen een diploma van de KBAB voor hun overwinning in een 
interclubrangschikking per categorie en/of een algemene interclubrangschikking van de 
Belgische kampioenschappen veldlopen 2024: 

 
Meisjes, vrouwen interclub per categorie/algemeen 
Cadetten    FLAC 
Scholieren    / 
Juniores    AVT 
Korte Veldloop    ALVA 
Seniores    AVR 
Algemeen Cad/Sch/Jun/KV/Sen AVT 
 
Jongens, mannen interclub per categorie/algemeen 
Cadetten    CSF (LBFA) 
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Scholieren HERV (LBFA) 
Juniores    HERV (LBFA) 
Korte veldloop CSDY (LBFA) 
Seniores ACHL 
Algemeen Cad/Sch/Jun/KV/Sen HERV (LBFA) 
 
Algemeen mannen en vrouwen:  ACHL 
 

12 SLOTWOORD VOORZITTER / AFSLUITING VERGADERING 

Voorzitter Gery Follens sluit de vergadering af met een woordje van dank: 
 

2023 stond natuurlijk volledig in het teken van de voorbereidingen naar het o zo belangrijk Olympisch 
Jaar 2024. Met Hanne Claes, Cynthia Bolingo, Tibo De Smet, Alexander Doom, John Heymans en de 
weelde in de marathonwereld met Abdi Bashir, Koen Naert, Michael Somers, Hanne Verbruggen en 
Chloe Herbiet halen we met reeds 10 geselecteerden de beste score van alle individuele sporten in 
ons land. We kijken ook reikhalzend uit naar de World Relays in de Bahamas begin mei waar 5 
estafetteteams aantreden met een Olympisch ticket als inzet. We zijn ervan overtuigd dat deze 
selectie nog serieus zal uitgebreid worden en dat we met de vocale steun van het thuisfront hoge 
ogen zullen scoren in Parijs! De start hebben we zoals eerder aangehaald zeker niet gemist.  
Het EK in Rome dient in juni als belangrijke tussenstap voor onze atleten bekeken te worden op weg 
naar deze Olympische droom.  
 
Ook beleidsmatig denken we verder aan de toekomst. Het strategisch project dat we vorig jaar 
uitrolden dient hierbij als belangrijke leidraad en zal als rode draad dienen voor het uitschrijven van 
het Beleidsplan voor de nieuwe Olympiade 2025-2028. We dienen vooral verder in te zetten op het 
moderniseren en aanpassen van het informaticanetwerk en software.  
De juryhervorming wordt ook verder opgevolgd en de juryteams worden geoptimaliseerd. Blijvende 
aandacht zal hierbij besteed worden aan de verjonging van het korps, bijscholingen en opleidingen.  
 
Een woordje van dank is zeker op zijn plaats voor de leden van de Raad van Bestuur, die op een 
positieve en constructieve manier hebben bijgedragen bij het uitwerken van het beleid en het nemen 
van de nodige beslissingen.  
Ik dank ook in het bijzonder de leden van de beleids- en adviescommissies voor hun advies en hulp bij 
het realiseren van onze doelstellingen.  
Een woordje van dank gaat natuurlijk ook uit naar alle juryleden voor hun niet aflatende inzet en in 
het bijzonder de juryaanduiders in hun niet te benijden taak om elke wedstrijd te voorzien van een 
uitgebalanceerd jurykorps. 
Ik richt mij ook graag naar de clubbesturen en de trainers, die we als ambassadeurs voor onze sport 
kunnen beschouwen en er samen voor gezorgd hebben dat we fier kunnen zijn op de behaalde 
resultaten. Ik ben ervan overtuigd dat zij ook weer alles in het werk zullen stellen om enkele mooie 
organisaties neer te zetten in het belang van onze belangrijkste stakeholders, de atleten.  
Bedankt ook voor het vertrouwen in de Raad van Bestuur.  
 
Tot slot zou ik me willen richten tot het personeel van de VAL. Wij danken hen alweer voor hun 
volbrachte opdrachten het voorbije jaar en zeker ook voor de organisatie van deze algemene 
vergadering. Plichtsbewust zorgde het personeel alweer voor de nodige ondersteuning bij het beleid 
en vooral ook voor de continuïteit van de werking van onze Federatie.  
Laat ons allen op de ingeslagen weg verder gaan in dit sportjaar 2024, die ons hopelijk alweer heel 
wat positieve uitstraling bezorgt voor onze sport.  
 
Bedankt voor jullie aandacht en nog een prettig weekend toegewenst namens het team van de RVB. 
Ik nodig jullie dan nu ook graag uit op een afsluitende receptie in de zaal hiernaast en wens iedereen 
nog een behouden thuiskomst. 
 

 


